
 

 
ГОРІШНЬОПЛАВНІВСЬКА МІСЬКА РАДА 

ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 

ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ 
 

РІШЕННЯ 
 

25.02.2020                                                                                              № 60 
 

Про результати фінансово-
господарської діяльності 
комунального закладу 
«Централізована бібліотечна 
система Горішньоплавнівської 
міської ради Полтавської 
області» за 2019 рік 
 

На виконання власних повноважень, зазначених у статті 29 Закону 
України «Про місцеве самоврядування в Україні», керуючись рішенням 
тринадцятої сесії Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області 
сьомого скликання від 12.07.2016 «Про застосування контрактної форми роботи 
у сфері культури та конкурсної процедури призначення керівників закладів 
культури, що перебувають у комунальній власності Горішньоплавнівської 
міської об’єднаної територіальної громади Полтавської області» (зі змінами), 
виконавчий комітет Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області 

ВИРІШИВ: 
Звіт директора комунального закладу «Централізована бібліотечна 

система Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області» про 
результати фінансово-господарської діяльності закладу за 2019 рік взяти до 
відома (додається). 
 
 
 
 
Міський голова    (підписано)    Д.Г. Биков 
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Звіт 
директора комунального закладу «Централізована бібліотечна система 

Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області» про результати 
фінансово-господарської діяльності закладу за 2019 рік 

 

1. Інформація про заклад 
 Комунальний заклад «Централізована бібліотечна система 
Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області» (далі – заклад) 
забезпечує громадянам рівні права на бібліотечне обслуговування незалежно 
від їх статі, національності, освіти, соціального походження, політичних і 
релігійних переконань, місця проживання. 

Метою діяльності протягом 2019 року було створення єдиного цілісного 
культурного та інформаційного простору, забезпечення доступності та 
корисності ресурсів та послуг бібліотек закладу, підтримка та збереження 
фонду знань та інформаційного потенціалу для нинішніх і майбутніх поколінь, 
підняття іміджу бібліотек. 

 

1.1. Аналіз основних показників роботи комунального закладу «ЦБС» 
за 2018 - 2019 роки 
 

№
№
з/п 

Показники 
Одиниця 
виміру 

Фактичний 
показник за  

2018 рік 

Фактичний 
показник за 

2019 рік 

Темп 
приросту/ 

зменшення, 
% 

1 Кількість користувачів осіб 12 247 10 150 - 17,1 
2 Кількість книговидач тис. примір. 275,1 264,3 - 3,9 
3 Кількість проведених 

заходів 
один. 420 425 + 1,2 

4 Кількість проведених семі-
нарів та тренінгів, в яких 
брали участь,вуличних 
акцій тощо 

один. 44 57 + 29,5 

5 Кількість тематичних 
книжкових виставок та 
оглядів літератури 

один. 280 282 + 0,7 

6 Кількість клубів за 
інтересами 

один. 14 14 - 

7 Кількість проведених 
виставок (виставкова зала) 

один. 10 9 - 10 

8 Відвідуваність виставкової 
зали населенням 

осіб 9 915 9 245 - 6,8 

 

1.2. Організація бібліотечного обслуговування 
До складу комунального закладу «ЦБС» у 2019 році входили 5 бібліотек: 

центральна міська бібліотека, міська дитяча бібліотека і 3 бібліотеки-філії: 
бібліотека-філія №1 (м-н Піддубне), бібліотека-філія № 2 (с. Дмитрівка), 
бібліотека-філія № 3 (с. Кияшки). На філіях організовано 4 пункти 
нестаціонарного обслуговування користувачів, послугами яких скористувались 
366 жителів мікрорайонів Низи, Золотнишине, с. Солонці, с. Кузьменки. 
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За літній період були обслуговані 7 літніх пришкільних таборів. 
З настанням літніх канікул до осені бібліотекарі продовжили 

обслуговування дітей та дорослих просто неба у бібліотечній альтанці «У 
книжок немає канікул» у парку культури та відпочинку міста. На прохання 
жителів міста в рамках проєкту підтримки читання поза межами бібліотеки був 
відкритий бібліодворик «Книга під парасолькою». Читання книг, рухливі та 
настільні ігри, конкурси, вікторини та майстер-класи орігамі від Андрія Рубана 
з додаванням теплоти та душевності Віри Журавель зробили зустрічі цікавими і 
веселими.  
 

1.3. Зміст і організація роботи з користувачами 
Протягом 2019 року бібліотеками комунального закладу «ЦБС» було 

обслуговано 10 150 користувачів, відвідування склало 97 942, книговидача 
становить 264 300 примірників. 

На сьогодні при бібліотеках комунального закладу «ЦБС» працює 13 
клубів за інтересами: «Бібліодача», «Від серця до серця» (на базі ТЦСО 
«Калина»), «Оберіг» (спільно з ГО «Стимул» для людей з особливими 
потребами), 2 клуби «Орхідея», «Пісенний калейдоскоп», «Рукодільниці», клуб 
орігамі «Мрія», літературна студія «Слово», ПЕН-Салон «ЛІТЕРАТОР», 
«Фото-кухня», Клуб любителів «Фотосушки», клуб любителів настільних ігор 
«Develop with joy» та безкоштовні курси української мови. 

Активно сприяє створенню нового інформаційного, інтелектуального та 
навчаючого простору сайт комунального закладу «ЦБС». За 2019 рік його 
відвідали та переглянули користувачі Інтернету з 9 країн світу, а саме: Україна, 
США, Росія, Німеччина, Іспанія, Китай, Канада, Нідерланди, Ірландія та 
організація «Європейський Союз». Загальний показник перегляду склав – 1 542 
чоловіка, а відвідування – 183 чоловіка. Опубліковано більше 300 статей за рік. 

Головною метою діяльності комунального закладу «ЦБС» є організація та 
управління інформацією і надання доступу до неї користувачам. Отже, 
соціальні мережі є дуже логічним ресурсом у цьому контексті. Інструменти 
Facebook допомагають доносити інформацію про діяльність бібліотеки до 
громади міста у дуже зручний спосіб на сторінці бібліотеки. Також задля 
промоції книги та читання у 2019 році створено групу «Lib.Like.Love». За 
минулий рік сторінки бібліотеки у  Facebook переглянуло майже 4 000 
відвідувачів. 

Співпраця із засобами масової інформації залишалась важливою 
частиною рекламної та інформаційно-іміджевої політики бібліотек 
комунального закладу «ЦБС». У місцевих газетах було надруковано 20 
публікацій, студія «ГОК ТВ» показала 33 сюжети, прозвучало 17 репортажів на 
радіо про роботу бібліотек комунального закладу «ЦБС». У 2019 році разом з 
суспільним радіо «Кварцит» в ефірі «UA: Радіо «Промінь» започаткована 
щотижнева рубрика «Книжкова полиця». 

Видавались інформаційно-рекламні буклети про бібліотеку та її послуги, 
бібліографічні покажчики, бюлетень нових надходжень до бібліотек, 
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рекомендаційні списки літератури, інформаційні листівки, пам'ятки, календарні 
плани проведення масових заходів. 

Масові заходи були спрямовані на здійснення максимального розкриття 
фондів за допомогою всіх форм інтерактивної роботи, формування 
національної самосвідомості, сприянню відродження національних традицій, 
культури, духовності, що сприяє пробудженню інтересу до книги, а також 
інших ресурсів бібліотеки, в тому числі і мережевих. 

Вже традиційно пройшов 4-й Міжнародний літературний конкурс «Місто 
поезії / City of Poetry», що проходив за підтримки міського голови Дмитра 
Бикова та за сприяння відділу культури, спорту і туризму в рамках літературно-
музичного фестивалю «Мир & Україна» / Peace & Ukraine», організаторами 
якого є центральна міська бібліотека та Міжнародна культурна асоціація 
«Академія літератури, мистецтва, просвітництва «Il volo e la voce della GRU / 
Політ і клич журавля». Цього року на конкурс надійшло 73 твори з трьох країн 
світу (Україна, Італія, Росія). 

Традиційно популярною і очікуваною серед містян стала виставка-
конкурс фоторобіт «Фотосушка», яка проводилась за ініціативи міського 
голови Дмитра Бикова та за підтримки відділу культури, спорту і туризму 
Горішньоплавнівської міської ради Полтавської області. Організатори - 
центральна міська бібліотека та фотохудожники міста. У 2019 році таких 
виставок організовано 2. Спочатку фотороботи були представлені у парку 
культури та відпочинку міста, а потім всі прихильники фотомистецтва мали 
змогу долучитись до прекрасного у фойє центральної міської бібліотеки. Будь-
який житель, незалежно від віку і досвіду, мав можливість виявити свою 
творчість. 

Комунальний заклад «ЦБС» продовжував участь у Міжнародному 
фестивалі документального кіно про права людини Docudays UA, що 
реалізується за підтримки Посольства Швеції в Україні. У цьому році відбувся 
перегляд фільму «Послухай», а потім в рамках цього проєкту в центральній 
міській бібліотеці функціонувала виставка постерів «Ніндзі проти ненависті» 
про протидії мові ненависті. 
 Бібліотеки комунального закладу традиційно проводять заходи з нагоди 
державних свят і пам’ятних дат в історії України: Дня Соборності України, Дня 
перемоги над нацизмом у Другій світовій війні, Дня незалежності України, Дня 
Державного Прапора, Дня Гідності та Свободи, Дня Героїв Небесної Сотні, Дня 
пам’яті жертв Голодоморів, Дня захисника України, Дня української 
писемності та мови тощо. 
 Велику просвітницьку роботу в галузі мистецтва проводиться у 
виставковій залі. Протягом 2019 року організовано 9 виставок, зустрічі з 
художниками. Директор виставкової зали є автором 9 телепередач циклу 
«Діалоги з художниками». 

Також у 2019 році було проведено багато цікавих, різноманітних заходів: 
майстер-класи, арт-зустрічі, квести, бліцтурніри, ігри-подорожі, інтелектуальні 
ігри, літературно-ігрові мікси, ярмарки головоломок, зустрічі, свята, історичні 
подорожі, дискусійні гойдалки, екологічні бумеранги, тематичні медіа години, 
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козацькі забави, мовознавчі марафони, кіндер-шоу, бібліотечні акції на вулицях 
міста та у міському парку культури та відпочинку та інші. 

Цікавими були зустрічі з письменниками-земляками. Особливо містянам 
запам’яталась зустріч з відомими українськими письменниками Братами 
Капрановими. 

Заходи виглядали яскраво, святково і цікаво завдяки співпраці з  
ПСМНЗ «Дитяча художня школа», ПСМНЗ «Дитяча музична школа», 
Краєзнавчим музеєм міста Горішні Плавні, ПНЗ «Центр дитячої та юнацької 
творчості», народним самодіяльним драматичним театром КП «Міський палац 
культури і творчості», закладами освіти міста. 
 

1.4. Робота з бібліотечними фондами 
Основою роботи бібліотеки є її фонд, від складу якого залежить робота 

книгозбірні в цілому і в кожному напрямі окремо. Проблема комплектування та 
зберігання книжкових фондів є ключовою для кожної бібліотеки. За звітний рік 
бібліотеки комунального закладу «ЦБС» одержали 2 396 книг, з них 447 - в 
рамках Всеукраїнської програми «Українська книга», 168 було подаровано 
нашими користувачами. Продовжувалась робота по очищенню фондів від 
зайвих (фізично зношених, таких, що втратили актуальність, дублетних і т.п.) 
видань - списано 44 241 примірник. Книжковий фонд комунального закладу 
«ЦБС» на 01.01.2020 складає 133 470 примірників. 

Продовжується робота по переведенню усього книжкового фонду 
комунального закладу «ЦБС» на нову класифікацію згідно з постановою 
Кабінету Міністрів України від 22 березня 2017 року № 177 «Про припинення 
використання Бібліотечно-бібліографічної класифікації та впровадження 
Універсальної десяткової класифікації». 
 

1.5. Проєктна діяльність  
Протягом року комунальний заклад «ЦБС» брав участь у проєктах: 

- «Стратегія розвитку міста» з проєктом «Новітня бібліотека – розвиток 
заради майбутнього». 

- Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій - IFLA «Sister Libraries 
for Children's and Young Adult's Reading» / «Бібліотеки-сестри і дитячо-юнацьке 
читання». Це міжнародна програма бібліотек для обміну думками та досвідом, 
співпраці та розробки спільних програм для читання дітей та молоді. 

- Українська Бібліотечна Асоціація «Все про Європу: читай, слухай, 
дізнавайся в пунктах європейської інформації в бібліотеках». 

Проєкти комунального закладу «ЦБС»: 
- «Духом сильна Україна». 
- «Про минуле в ім’я майбутнього» та ін. 

 

1.6. Підвищення кваліфікації бібліотечних кадрів 
Працівники комунального закладу «ЦБС» у 2019 році взяли участь у 

роботі: 
- Х Львівського міжнародного бібліотечного форуму; 
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- семінарах у Полтавській обласній універсальній науковій бібліотеці  
ім. І.П. Котляревського та Полтавській обласній бібліотеці для юнацтва  
ім. О. Гончара; 

- курсів підвищення кваліфікації на базі комунального вищого 
навчального закладу «Гадяцькій коледж культури і мистецтв  
ім. І.П. Котляревського». 

На базі центральної міської бібліотеки було проведено 3 семінари для 
бібліотечних працівників. 

Працівники закладу брали участь у конкурсах, оголошених обласним 
управлінням культури та обласними бібліотеками: 

- обласний щорічний конкурс «Бібліотека року Полтавщини» (подяка), 
- обласний дитячий конкурс книжкових інсталяцій «Час читати», 
- обласний дитячий конкурс «Лідер читання». 
Бібліотекарі комунального закладу «ЦБС» подовжили своє членство в 

Українській бібліотечній асоціації задля підвищення професійного рівня. 
 

1.7. Автоматизація бібліотек 
Автоматизація бібліотечних процесів та створення користувачам 

можливостей доступу до інформації в усіх її сучасних формах є однією з 
нагальних проблем бібліотек у сучасному суспільстві. Бібліотекарі 
продовжують працювати над створенням електронного каталогу. 

Ведення електронного каталогу здійснюється щоденно. На сьогоднішній 
день зроблено 7 605 записів. Записи книг повні з вказанням всіх авторів, 
редакторів, рецензентів, наводиться повна анотація з примірника, інформація 
щодо наявної кількості екземплярів у ЦБС тощо. Навіть, якщо це необхідно, 
вводиться зміст підручника, чи збірника художньої літератури. Кожен запис 
має фото обкладинки примірника. 

Під час ведення електронного каталогу пріоритетним завданням є 
швидкий пошук користувачем. Його забезпечують поля «Предметна рубрика» 
(Художня література, Краєзнавство, Історія тощо), або ключові слова (кохання, 
фантастика, психологія, спорт, волейбол, дитяча література тощо). Обидва поля 
ведуться двома мовами: українською та російською. 

 

2. Стан фінансування та виконання програми по закладу 
 

Прог-

рама 

Затверджено на 2018 рік, 

тис. грн 

Виконано за 2018 рік,  

тис. грн 

% виконання 

Бібліо-

теки 

Загаль

ний 

фонд 

Спеціа

льний 

фонд 

Разом Загаль

ний 

фонд 

Спеціа-

льний 

фонд 

Разом Загаль-

ний 

фонд 

Спеціа

льний 

фонд 

3 722,7 1 032,2 4 754,9 3 705,8 1 031,8 4 737,6 99,5 100,0 
 

Всього з міського бюджету у 2018 році виділено 4 754,9 тис. грн, 
використано 4 737,6 тис. грн (99,6%). 
 
 

Оф
іц
ій
ни
й 
са
йт

 Г
ор
іш
нь
оп
ла
вн
ів
сь
ко
ї м
ісь
ко
ї р
ад
и 
По
лт
ав
сь
ко
ї о
бл
ас
ті



 7 

 

 У 2019 році з міського бюджету виділено 4 336,5 тис. грн, що на  
418,4 тис. грн (на 8,8%) менше, ніж у 2018 році, використано 4 229,5 тис. грн 
(97,5%). 
 

Придбання основних засобів 

Протягом 2019 року закладом було придбано такі основні засоби: 
- кондиціонер в Інтернет–центр (1 один.) – 15 тис. грн, 
- багатофункціональний пристрій (3 один.) – 30 тис. грн. 
Закуплено книги на 100 тис. грн та проведений капітальний ремонт холу 

міської дитячої бібліотеки на суму 290 тис. грн. 
 

Аналіз використання енергетичних ресурсів 

№ 
з/п 

Назва паливно - енергетичних 
ресурсів 

Од. 
виміру 

2018 року 2019 року 

Ліміт Факт Ліміт Факт 

1. Холодна вода та водовідведення м3 170 175,5 220 219 
2. Теплова енергія Гкал 215 211,9 185 179,4 

 

Перевищень лімітів по витратах на теплову енергію та холодну воду в 
натуральному вимірі у 2019 році не відбулося. 
 

3. Аналіз заробітної плати та кількості штатних одиниць 
 Станом на 01.01.2019 у закладі затверджені 33,25 штатні одиниці, на 
01.04.2019 затверджені 32 штатні одиниці, фактично всі посади зайняті, 
вакансії в закладі відсутні. 
 Середня заробітна плата у закладі за 2019 рік склала 6 509,14 грн, що на 
833,38 грн (на 15%) більше, ніж у 2018 році (5 675,76 грн). 
 

4. Проблемні питання 
На даний час для закладу існують такі проблемні питання: 
- потребують ремонту і модернізації відділи обслуговування бібліотек 

комунального закладу «ЦБС»; 
- необхідна реконструкція опалювальних систем центральної міської і 

міської дитячої бібліотек; 
- подальше поповнення бібліотечних фондів новою літературою та 

періодичними виданнями. 
 

Директор комунального закладу 
«Централізована бібліотечна система 
Горішньоплавнівської міської ради 
Полтавської області»        О.В. Дудко 

Прог-

рама 

Затверджено на 2019 рік, 

тис. грн 

Виконано за 2019 рік,  

тис. грн 
% виконання 

Бібліо-

теки 

Загаль

ний 

фонд 

Спеціа

льний 

фонд 

Разом Загаль

ний 

фонд 

Спеціа-

льний 

фонд 

Разом Загаль

ний 

фонд 

Спеціа

льний 

фонд 
3 901,5 435,0 4 336,5 3 794,6 434,9 4 229,5 97,3% 100% 
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